



东方的蛟龙——万里长城

美的学校 1804 班 凌熙媛
证号:23012490359

是什么让中华民族历经数千年顽强生存和不断发展？是中华民族的智慧与劳动的结晶吗？在历史长河中，有一条被称为“长城”的巨龙矗立在崇山峻岭之上。

据《左传》记载，公元前657年，楚国沿着汉水和淮河的分水岭修筑了方城，也被称为“长城”。此后各朝代几乎没有中断过修建边墙。长城是中国也是世界上修建时间最长、工程最大的古代防御工程，累计长度达到21196.18千米。长城地理环境分段错综复杂，其中最著名的是山海关长城。1987年，联合国教科文组织将万里长城列为世界文化遗产。长城是古代防御工程的壮丽奇观，多建筑在高山峻岭和平原险阻之上。城墙的建造方法包括砖砌、石砌和砖石混合砌。这些城墙在高险要处虽然较为低矮狭窄，但非常坚固耐用。堆砌砖石的砂浆中掺有糯米米汤，这极大增强了砂浆的强度和耐水性。此外，修建长城时还使用了鹤顶红等中草药作为防腐剂和防虫剂，以保护长城砖石不受损害。站在长城之上，我们不仅可以感受到古代劳动人民的勤劳和智慧，也可以领略到中华文明的博大精深！

“不到长城非好汉”，长城是人类共同璀璨的文明“巨龙”，它蜿蜒盘旋于中华大地之上，也是中华民族历史上一颗闪耀的明珠！我骄傲，我是中国儿女。作为一名中国人，我为之而自豪！

赏月

八达小学 22 班 刘雅萱
证号:23011000038 指导老师:曾芳

今天是我们的传统节日——中秋节。中秋赏月是我们家每年的必备节目，我和爸爸、妈妈、爷爷、奶奶一起来到院子里，欣赏着这轮明亮的圆月。

月亮缓缓地从云朵中露出半边脸，就像一个害羞的小姑娘躲在云层里，不好意思出来。慢慢地，月亮逐渐从云朵中显现出来，像一个又大又圆的皮球，又像是一个圆圆的大玉盘。皎洁的月光照亮了整个世界，为花草树木披上了一层薄薄的纱衣。月亮越来越高，那圆圆的身子隐隐约约地倒映在水面上，好像正在对着水面照镜子和我们打招呼一样。

我们一边赏月，一边品尝着各种美食，包括美味的月饼和新鲜的水果。大人则喝着茶，享受这个宁静的夜晚。妈妈给我们讲述了江西风俗烧塔的故事。她说，她们小时候过中秋节前就四处寻找瓦片和树枝，为中秋烧塔收集燃料和搭建“宝塔”的材料。当塔烧红了，就把带芝麻的饼和豆子放到塔上烤，烤熟了吃起来特别香。据说塔烧得越红越旺，可以营造喜庆丰收的气氛，表达祝愿丰收的愿望。

这个中秋节对我来说意义非凡，让我感到家人团聚的幸福和温暖。在这个美好的日子里，我希望我的家人能够一直在一起，享受团聚的快乐和幸福。

我心爱的风筝
红旗路小学 2003 班 邓夏
证号:23010840060

根据天气预报，今天应该会下一场暴雨。然而，当我看到窗外阳光明媚的时候，我立刻拿上了我最喜欢的风筝，迫不及待地跑出去玩了。

这只风筝是我最喜欢的，它的颜色鲜艳，有着彩色的条纹，细长的绳子系着它，还有三个尖尖的角和几条长长的尾巴，就像一只美丽的花蝴蝶在翩翩起舞。我拿着我心爱的风筝，跑到了空旷的地方，然后飞快地迎着风奔跑起来。

风筝开始慢慢地飞起，我不断地放出手中的线，风筝越飞越高。突然，一阵大风吹来，我停下了脚步，抬头一看，风筝已经飞得很高了。我非常高兴，我想再玩一会儿。

于是，我带着风筝跑出了小区。外面的风也很大，我拿着风筝线，不停地抬头看着风筝。我还想再玩一会儿，可是突然开始下雨了，我不得不收起风筝回家了。

放风筝是我最喜欢的游戏之一。它让我感到快乐，还能让我运动起来。我永远喜欢放风筝！

读《这就是地理》有感

八达小学 22 班 胡跃轩
证号:23011000019
指导老师:曾芳

在假期期间，我阅读了一本非常有趣的书籍——《这就是地理》，它充满了各种知识，开阔了我的视野。

小时候，我总是好奇地询问妈妈：“为什么会有白天和黑夜的区别？”这个问题在《这就是地理》这本书中得到了解答。

我了解到，地球自身并不会发光，我们看到的光亮来自太阳的照射。地球面向太阳的一面是白天，而另一面则是黑夜，真是太神奇了！原来我们的地球一直在不停地旋转啊！

通过阅读这本书，我深刻认识到知识的力量和阅读的价值。今后，我将更加努力地阅读各种书籍，探索科学知识，开启新的视野。我也意识到，书就是一把开启神秘世界的钥匙，带领我们领略更多的美景和奇妙的事物。

我的“戏迷”爷爷
红旗路小学 2002 班 李若溪
证号:23010840053

在我家，有一个特别的成员，他就是我的爷爷。他总是留着短短的头发，脸上总是带着和蔼的微笑。虽然他住在乡下，但他对的兴趣却非常广泛，其中最热衷的就是听戏。

每天晚上，他都会找一些戏曲节目来听。有时他会到村里的广场上去听戏，那种古老而美妙的音乐在他的身边回荡。每次听戏结束后，他都会拉着他那古老的二胡，哼唱着长长的曲调。他的声音柔和而细腻，仿佛带着一种魔力，让人不自觉地沉浸在他营造的音乐世界中。

爷爷不仅喜欢听戏，他小时候还曾唱过戏。他的唱功熟练，无论是曲调还是歌词，他都能准确地把握。而且，他唱戏的时候非常投入，那种对戏曲的热爱和敬仰让人感到由衷的敬佩。

除了在广场上听戏和在家里唱戏，爷爷还会在床上哼唱戏曲。他的曲子唱了一遍又一遍，但从来不会觉得腻烦，反而越唱越起劲。他的这种热情和坚持让我深深地感动。

总的来说，我的爷爷是一个不折不扣的戏迷。他对戏曲的热爱和追求不仅体现在他的日常生活中，也深深地影响了我。通过他的影响，我开始了解和欣赏戏曲这种古老的艺术形式，也更加尊重和欣赏他对戏曲的执着和热爱。

你喜欢我的戏迷爷爷吗？如果你有机会见到他，我相信你也会被他的热情和才华所吸引。

株洲晚报
2023年11月01日 星期三
责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/谭 策



孔雀

白鹤小学三(4)班 陈昱璁
证号:230401110610 指导老师:龙茜

上周，妈妈带我到长沙梅溪湖大剧院，观看了杨丽萍老师的舞剧《孔雀》。我惊讶于一场舞蹈表演竟能完整地讲述一个故事。

这部表演分为四个章节：春、夏、秋、冬。它讲述了一群鸟的故事，它们与我们一样经历生老病死和种种挣扎，人生带不走任何东西。第一章——春。神明洒下春的光辉，万物复苏。在森林深处，一只年轻的女孔雀在林中独舞，表现出春天的活力和生机。阳光透过树木的缝隙，洒在女孔雀的尾巴上，闪烁出绚丽多彩的光芒。而在另一边的树下，一位女性舞者不断旋转着，她代表的是时间，奔流不息，快慢交替。第二章——夏。孔雀尾巴从青绿色变为蓝色，女孔雀与男孔雀的爱情愈发深厚。然而，乌鸦的出现打破了这美好的生活。乌鸦爱上了女孔雀，并试图将她据为己有。第三章——秋。乌鸦的执念升级，由爱生恨，把女孔雀关入牢笼，在她看不见的地方夺取了男孔雀的雀尾，拔光了他的羽毛。悲伤的音乐弥漫着凄凉和忧伤，时间使者的动作也变得缓慢，男孔雀在无尽的痛苦中死去。第四章——冬。女孔雀在与神明的对话中死去，一对情侣在天堂相遇。

从春的启蒙，到夏的绚烂，再到秋的衰败，最后是冬的寂寥，生命终究会消失，但时间、神明和自然却是永恒的。这部舞剧让我深刻体会到生命的短暂与美好，以及时间的无情与力量。

我学会了游泳

白鹤潭溪小学 1901 班 张书皓
证号:23040060702 指导老师:陈珊

在假期期间，我阅读了一本非常有趣的书籍——《这就是地理》，它充满了各种知识，开阔了我的视野。

以前我很怕水，不肯练习憋气。经过爸爸的耐心说服，我勉强尝试。我第一次跳入深水区，双手紧紧抓住泳池边缘。我猛地把头扎进水里，水钻进鼻孔，让我连连咳嗽，难受极了。“哼，憋气也太难了吧，我再也不想学了！”我不顾爸爸的阻拦，急忙往上涨。这时我看到几个孩子快活地从我身边游过，“为什么他们游得这么好，而我就学不会呢？我可轻易被这儿困难吓倒啊！”我定下心来，再次下水练习，深吸一口气，小心翼翼地把头扎入水中，再慢慢把气吐出来，看着水中晶莹的气泡欢快地奔腾着，我学会了憋气换气了！

爸爸开始教我分解动作。我快速伸伸手臂，但总是游不快。好几次，爸爸的手都消失在我的视线中，我急得手忙脚乱，连呛了好几口水。我又开始退缩：“学游泳怎么这么难啊！”爸爸察觉到我有退缩的情绪，便鼓励我说：“再努力一下，你一定能行的！最难的憋气都学会了，这点儿困难对你来说一定不是问题！不要半途而废，让前面的努力白费了呀！”听到爸爸的鼓励，我顿时感到信心倍增，心想：我一定不能放弃！我鼓起勇气继续练习，认真地按照爸爸的要求一遍遍练习着。虽然开始只能游一小段距离，但我没有放弃。经过不断的努力练习，我越来越熟练了，现在我已经可以轻松地游上一个来回了。

我终于学会了游泳，再也不用站在岸上羡慕小伙伴在泳池里畅游了！这次学游泳的经历让我更加深刻地认识到：无论做什么事情都应该要坚持努力、不放弃；只有克服困难才能取得成功！

家乡的景色

白鹤学校 X1811 班 黄煜 证号:23040410899

我的家乡在株洲，是一座充满活力的城市。

春天，树木生机勃勃，无数大树像绿色的海洋一样连在一起。冬天的寒意被春天的温暖驱散，雪水汇成小溪，欢快地流淌。小青蛙们在河边“呱呱”地叫着，有的在寻找食物，有的在欢快地游泳……

夏天，树木茂盛繁密，郁郁葱葱的枝叶封锁了整个森林，为人们带来凉爽的阴凉。知了在树上不停地叫着，仿佛在说：“热啊！热啊！”狗则舒服地趴在大树下，喘着粗气。

秋天，森林向人们献出了五彩斑斓的叶子。金黄色的枫叶被人们制成书签，夹在书里作为珍贵的纪念。

冬天，雪花在林间轻轻地飘舞。杨树、柳树披上了一层厚厚的雪衣，仿佛为城市增添了一层白色的绒毯。

这座城市真是又可爱又美丽。株洲的一年四季都充满了独特的魅力和活力。无论是春天的生机勃勃、夏天的清凉阴凉、秋天的色彩斑斓还是冬天的白雪皑皑，都让人感受到这座城市的魅力。

来啦！长郡云龙实验学校第二次少代会

10月13日是中国少年先锋队建队74周年纪念日，为引导、激励广大少先队员继承和发扬少先队的光荣传统，增强光荣感和使命感，充分发挥少先队代表大会的组织优势，当天下午，长郡云龙实验学校小学部召开了以“贯彻党的二十大精神，争做新时代好少年”为主题的第二次少先队代表大会。

小提案，大意义；小声音，大影响。本次少代会，学校开展了少代会优秀提案征集活动，让少先队员们树立主人翁的意识，积极为校园生活建言献策，提案内容涵盖了阅读活动、少先队活动、校园建设、环境保护等方面。

作为校园记者，他们眼里的“少代会”是怎样的？本期，我们一起看看。

做一名合格的少先队员

X2121 班 龚睿 证号:23052041500 指导老师:唐佳幸

“我们是一名共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统，爱祖国，爱人民……”我胸前挂着长郡云龙实验学校第二次少先队代表大会的代表证，充满自豪地唱着队歌。哥哥看到我，故意说：“哟，挺神气。”我骄傲地回答：“那当然，我明天要参加少代会呢！”爸爸妈妈也为我感到自豪，笑着问：“作为一名合格的少先队员，你准备好了吗？”

10月13日下午2点，我们终于迎来了“贯彻党的二十大精神，争做新时代好少年”为主题的校第二次少先队代表大会。我们齐唱队歌，用饱含自豪的目光追随队旗。看着台上新队员戴上红领巾时露出灿烂的笑容，我就想起我一年级入队的时候。那一天，阳光灿烂，微风吹拂我的脸庞，闻起来都是甜甜的味道。我宣誓：“我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民，好好学习，好好锻炼，准备着为共产主义事业贡献力量！”从那天起，我尊师爱友，努力学习、自觉劳动、热爱生活、懂得感恩、积极向上，以做一名合格的少先队员要求自己。现在，我更明白少先队不仅是中国少年的代表，我们更是祖国未来的接班人。

10月13日，星期五，是我们长郡云龙实验学校召开少代会的日子。在国庆节的时候，作为大队委的我参加了学校征集少代会相关知识点的视频录制活动，虽然最终没选入宣传视频中，但“什么是少代会”的内容我经过近八次的录制也几乎背下来了，让我对少代会也有了更加深入的了解。

达知馆会议厅人山人海，但却安静如斯。少代会在正式召开前有很多课外兴趣班的同学做了开场表演，瞬间点燃了会场，也吸引了所有人的眼球。在会上，有新加入大队委的委员们上台授肩章，戴红领巾的环节，还有各个大队代表做了演讲。

作为学生代表，我们也向学校提出了意见和建议。例如：“拒绝校外小吃，创建流动书屋，制造爱心雨伞等等”。之后我们还全体唱了国歌、校歌和队歌，歌声嘹亮，响彻云霄！

这次少代会是我第一次参加，比我想象中更有趣更精彩！通过这次大会，我不仅了解到了少代会的相关知识和意义，也感受到了学校领导和老师们的关心和期望。我会更加努力地学习，积极参与学校的各项活动，为学校的发展和建设贡献自己的力量！

少代会观后感

X2122 班 张梓豪 证号:23052041507 指导老师:李琳

10月13日，星期五，是我们长郡云龙实验学校召开少代会的日子。在国庆节的时候，作为大队委的我参加了学校征集少代会相关知识点的视频录制活动，虽然最终没选入宣传视频中，但“什么是少代会”的内容我经过近八次的录制也几乎背下来了，让我对少代会也有了更加深入的了解。

达知馆会议厅人山人海，但却安静如斯。少代会在正式召开前有很多课外兴趣班的同学做了开场表演，瞬间点燃了会场，也吸引了所有人的眼球。在会上，有新加入大队委的委员们上台授肩章，戴红领巾的环节，还有各个大队代表做了演讲。

作为学生代表，我们也向学校提出了意见和建议。例如：“拒绝校外小吃，创建流动书屋，制造爱心雨伞等等”。之后我们还全体唱了国歌、校歌和队歌，歌声嘹亮，响彻云霄！

这次少代会是我第一次参加，比我想象中更有趣更精彩！通过这次大会，我不仅了解到了少代会的相关知识和意义，也感受到了学校领导和老师们的关心和期望。我会更加努力地学习，积极参与学校的各项活动，为学校的发展和建设贡献自己的力量！

在大会上，许多优秀的少先队员代表进行了发言，他们从同学们的实际需求出发，提出了许多宝贵的建议和办法。他们不仅品学兼优，还一直在为同学们服务，奉献自己。这些优秀的少先队员就是我们学习的榜样，是榜样的力量让我们少先队员的队伍不断壮大；是榜样的力量让我们不断进步，向优秀靠拢；是榜样的力量让我们园学子的魅力得以彰显。同学们，让我们从此刻起，要立志向、学品行、练本领，靠近榜样，成为榜样、引领榜样！

习爷爷说红领巾是祖国的未来，也是实现祖国伟大复兴的接班人。看着胸前这一抹鲜红色，我觉得自己突然就长大了。我在心中默默地下定决心：我一定会努力学习知识和本领，为国家贡献自己的力量，让红领巾永放光芒！

胸前的红领巾

X2015 班 刘轩旗 证号:23052041367 指导老师:李媛媛

2023年10月13日这一天，我们学校小学部召开了以“贯彻党的二十大精神，争做新时代好少年”为主题的第二次少先队代表大会。

在这个特殊的舞台上，我们少先队员们齐聚一堂，共同传递着民主的精神。当我戴上鲜艳的红领巾时，我心中涌起一股强烈的荣誉感和自豪感。红领巾是国旗的一角，代表着无数革命先烈的英勇牺牲和无私奉献。身为少先队员，戴上红领巾是一种无上的光荣和骄傲。

每当看到胸前的红领巾，我都会提醒自己要积极做好事，乐于助人。当小小的队旗升起时，当播放队歌时，我就会想起自己作为少先队员的责任和使命。我要争做新时代的好少年，为胸前的红领巾增光添彩，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。正如那句名言所说：“少年智，则国智，少年富，则国富，少年强，则国强。”

我对胸前的红领巾怀有深深的热爱，就像爱我的生命一样。当我遇到困难时，红领巾给我信心和力量；当我骄傲时，红领巾提醒我保持谦虚和虚心。我将永远鞭策自己不断前行，努力保持胸前红领巾的鲜艳和荣耀，让它成为我追求进步的象征。

红领巾向党

——你好，少代会！

X1906 班 尚恩如 证号:23052041323 指导老师:张佳宁

金秋时节，丹桂飘香，在这个充满希望和收获的美好季节，我们迎来了以“贯彻党的二十大精神，争做新时代好少年”为主题的第二次少先队代表大会。

作为都园学子的我，依然清晰地记得小学一年级时加入中国少年先锋队的场景：五星红旗随风缓缓升起，我右手高举过头，坚定的誓言在我耳边回荡。红色薪火在我心中熊熊燃烧。

这次少代会是我第一次参加，比我想象中更有趣更精彩！通过这次大会，我不仅了解到了少代会的相关知识和意义，也感受到了学校领导和老师们的关心和期望。我会更加努力地学习，积极参与学校的各项活动，为学校的发展和建设贡献自己的力量！

我是一名光荣的少先队员，积极参加学校组织的“保护环境——争做社区美颜师”社会实践活动。我带上垃圾袋及清洁工具早早地来到活动现场，社区的地面上躺着落叶、